
L’OBSERVATOIRE DES FORMATIONS ET

DE L’INSERTION PROFESSIONNELLE

OFIP

_ Interroge depuis 2010 tous les diplômés de Master.

_ Publie chaque année les résultats quantitatifs et qualitatifs
de ces enquêtes, sous forme de documents de synthèse
pluriannuels pour l'Université et par composante, mais
aussi sous forme de fiches par diplôme.

_ Ces enquêtes s’inscrivent également dans le dispositif
national de collecte des données sur l’insertion
professionnelle.

MÉTHODOLOGIE

_ Champ de l’enquête : diplômés 2011 de Master recherche en
formation initiale, de nationalité française ou de nationalité
étrangère titulaires d’un baccalauréat français, âgés de moins de
31 ans.

_ Délai d’interrogation : 27 mois après l’arrêt des études

RÉALISATION

Enquête réalisée en ligne et par téléphone.

Passation des questionnaires effectuée de décembre 2013 à
mars 2014 par l’équipe des enquêteurs :
Laetitia Gogo, Sabrina Mamouni, Diana Meloian, 
Zanoa Ratolojanahary, Sonny Trebucco.
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EFFECTIF DIPLÔMÉS ET TAUX DE RÉPONSE  
 
En 2011, 283 étudiants ont obtenu un master recherche en formation initiale. 
Le taux de réponse à l’enquête s’élève à 73%. 
  

COMPOSANTE Effectif 
Diplômés 

Effectif 
Répondants 

Taux de 
réponse 

DROIT 145 104 72% 

IAE 19 12 63% 

LANGUES 44 29 66% 

LETTRES 48 41 85% 

PHILOSOPHIE 27 22 81% 

Ensemble 283 208 73% 
 

 
RÉPARTITION DES DIPLÔMÉS PAR COMPOSANTE 
 

  
 
PROFIL DES DIPLÔMÉS 

 
Les répondants à l’enquête sont âgés de 24 
ans en moyenne au moment de l’obtention de 
leur master. 

 
TAUX DE FÉMINISATION 
 
60 % des diplômés sont des femmes. 

 

COMPOSANTE Taux de 
féminisation 

DROIT 52% 
  IAE 58% 

LANGUES 75% 
LETTRES 73% 

PHILOSOPHIE 56% 

Ensemble 60% 

 
 
PART DES ÉTUDIANTS BOURSIERS 
 
29% des diplômés étaient boursiers sur 
critères sociaux. 

 

COMPOSANTE Taux de 
boursiers 

DROIT 25% 
IAE 16% 

LANGUES 50% 
LETTRES 17% 

PHILOSOPHIE 44% 

Ensemble 29% 
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En master recherche 
  
1 étudiant sur 2  
 
est inscrit à la faculté de Droit 



 
 
SÉRIE DE BACCALAURÉAT 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
Le Bac ES (39%) et le Bac L (35%)  sont les 
plus représentés. 
 
21% sont titulaires d’un Bac S. 
 
3% ont obtenu un Bac Technologique.  
 

 
DIPLÔME D’ACCЀS AU MASTER 2 RECHERCHE 
 
  

Diplôme d’accès % 
Master 1 88% 
Master 2 8% 
Autre diplôme  3% 
Diplôme d’école de commerce 
ou d’ingénieur 1% 

Total 100% 

39% 
35% 

21% 

3% 2% 

ES L S Techno Autres

96% des répondants à l’enquête 
sont titulaires d’un diplôme 
obtenu dans une université. 

 
81% étaient déjà étudiants de 

l’université Lyon 3. 
 



Diplômés 2011 
208 répondants 

Poursuite d'études 
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Poursuite d'études 
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5 
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INSERTION PROFESSIONNELLE OU POURSUITE D’ÉTUDES 

 
À l’issue de leur année de master 2 

recherche, 60% des étudiants ont arrêté 

leurs études, ils sont en insertion 

professionnelle. Ils se sont engagés sur le 

marché du travail ou préparent un concours 

administratif.  

40% ont poursuivi ou repris des études.  

 

PAR COMPOSANTE 
 
 Poursuite études  Insertion Total 

Composante Effectif % Effectif % Effectif 
Droit 43 41% 61 59% 104 
IAE 4 33% 8 67% 12 
Langues 13 45% 16 55% 29 
lettres 15 37% 26 63% 41 
Philo 9 41% 13 59% 22 
Total 84 40% 124 60% 208 
 
 
 
PARCOURS DES DIPLÔMÉS SUR LA PÉRIODE D‘OBSERVATION 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
124 diplômés n’ont pas poursuivi ou repris d’études  (60%). 
84 diplômés ont poursuivi ou repris des études (40%).  
 

60% 
32% 

8% 

Insertion Poursuite études Reprise études

Situation en 
2011/2012 

Situation en 
2012/2013 

Situation en 
2013/2014 



TYPE DE POURSUITE D’ÉTUDES  
 

Diplômes préparés Effectif  

Doctorat 39 

Master 33 

Mastère spécialisé 4 

Autre diplôme 8 

Ensemble 84 

 
 
 
 
 
 
 
 
46% des diplômés ont poursuivi  

leurs études en Doctorat. 

 
 
CONCOURS ADMINISTRATIFS ET EXAMENS PROFESSIONNELS 
 
Parmi les étudiants en insertion professionnelle,  24% (34 diplômés) ont préparé et présenté un 
concours de la fonction publique ou un examen professionnel.  
Ils sont majoritairement issus d’un master de la faculté de Droit (56%). 
Les concours de l’enseignement concernent les diplômés issus des masters des Facultés des Lettres 
(10), Langues (3), et Philosophie (2). 
 
 
CONDITIONS D’ENTRÉE DANS LA VIE ACTIVE 
 
Cette section concerne uniquement les diplômés qui sont entrés dans la vie active sans poursuite ni 
reprise d’études. 
 
MODE D’ACCЀS AU PREMIER EMPLOI 
 
La réussite à un concours, les candidatures spontanées et les stages en milieu professionnel sont les 
principaux modes d’accès à l’emploi : 

• La réussite à un concours détermine l’entrée dans la vie active d’un diplômé sur trois  
• 20% obtiennent leur 1er emploi en envoyant des candidatures spontanées 
• Le stage en milieu professionnel a permis à 14% accéder au 1er emploi 

 

 
 

• Les réseaux (professionnels ou des anciens) représentent 11% des modes d’accès à 
l’emploi.  
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DURÉE DE RECHERCHE DU PREMIER EMPLOI  
 

La durée d’accès au premier emploi est de 4 mois en moyenne. 
 
NOMBRE D’EMPLOIS OCCUPÉS DEPUIS L’ARRÊT DES ÉTUDES  
 

Nombre emplois  % 

1 emploi 59% 

2 emplois 29% 

3 emplois et + 12% 

 
 
SITUATION DES RÉPONDANTS EN INSERTION AU MOMENT DE L’ENQUÊTE 

 

 
 

 
27 mois après l’arrêt de leurs études, 78% des répondants à l’enquête sont en emploi. 
 
6% préparent un examen professionnel (École des avocats) ou les concours CAPES / Agrégation 
de philosophie (1 diplômé). 
 
13% sont en recherche d’emploi. 
3% se déclarent en inactivité. 

 
PART DES RÉPONDANTS EN EMPLOI PAR COMPOSANTE 
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Globalement, depuis l’arrêt des études (27 mois) une 
majorité d’étudiants a occupé un seul emploi. 
Durant cette période d’observation, 29% ont changé d’emploi 
une fois et 12% ont occupé plus de deux emplois. 

   78% 



CARACTÉRISTIQUES DE L’EMPLOI OCCUPÉ AU MOMENT DE L’ENQUÊTE 
 

CONTRAT DE TRAVAIL 
 

Type de contrat % 
Contrat à Durée Indéterminée (CDI) 30% 
Contrat à Durée Déterminée (CDD) 17% 
Fonctionnaire 39% 
Prof. libérale, indépendant, chef d'entreprise 2% 
Autres 12% 
Total 100% 

 
 L’emploi est stable pour 71% des diplômés (CDI, fonctionnaire, profession libérale, 
indépendant, chef d’entreprise). 
 17% des répondants sont employés sur des contrats à durée déterminée.  
 12% ont un autre type de contrat (contrat de professionnalisation, intérimaire, vacataire, 
contrat international, etc.). 
 

TEMPS DE TRAVAIL 
 
85% travaillent à temps complet. 
 

CATÉGORIES SOCIO-PROFESSIONNELLES 
 

 
 
 81% des répondants ont accédé à des postes de niveau « cadre » (ingénieur, cadre, 
profession libérale, profession intellectuelle supérieure, personnel de catégorie A de la fonction 
publique). 
 17% des diplômés occupent leur emploi dans la catégorie des « professions intermédiaires » 
(technicien, agent de maîtrise administrative et commerciale, personnel de catégorie B de la 
fonction publique). 
 La catégorie des « employés » représente 2% des répondants (employé de bureau, de  
commerce, personnel de service, personnel de catégorie C de la fonction publique). 

 
 
 
 
 

81% 

17% 

2% 

Cadre Profession
intermédiare

Employé



EMPLOYEUR 
 

Employeur  % 
Entreprise privée, association 36% 
Fonction publique, entreprise publique 61% 
Profession libérale, indépendant 3% 

Ensemble 100% 
 

61% des répondants occupent un emploi dans le secteur public. 
 

 
PRINCIPALE ACTIVITÉ DE L’EMPLOYEUR 
 

Les principaux secteurs d’activité économique de l’employeur sont l’enseignement (37%) et 
l’administration publique (21%).  
 
 

TAILLE DE L’ENTREPRISE 
 

Taille de l'entreprise % 
Plus de 1 000 salariés 46% 
entre 500 et 999 salariés 3% 
entre 200 et 499 salariés 5% 
entre 50 et 199 salariés 15% 
entre 10 et 49 salariés 18% 
entre 1 et 9 salarié(s) 12% 
0 salarié 1% 

Total 100% 
 
 
RÉMUNÉRATION (SALAIRE ET PRIMES) 
 

Revenu net mensuel 
Moyen 1 920 € 
Médian 1 760 € 

 
 
LOCALISATION DE L’EMPLOI 
 

Globalement, une  majorité de répondants (52%) exerce son emploi en région Rhône-Alpes.  
23% occupent leur emploi en Île-de-France et 18% dans une autre région. 
8% sont à l’étranger. 

 
 

  



SATISFACTION DES RÉPONDANTS 
 

Les étudiants ont répondu à une série de questions visant à réaliser une évaluation globale des 
principaux aspects de la formation suivie et de l’emploi occupé. 
Pour chaque item une échelle variant de 1 (faible satisfaction) à 5 (forte satisfaction) était 
proposée aux enquêtés. 
 

SATISFACTION VIS-A-VIS DES ÉTUDES 
 

Notation de 1 à 5 (moyenne =3) 
Contenu de la formation 3,7 
Organisation des enseignements 3,4 

 
       78% des répondants déclarent : « si c’était à refaire, je referais mon master »  

Ils sont satisfaits du cursus qu’ils viennent de quitter. 
 
56% perçoivent une correspondance entre l’emploi et leur niveau d’études. 
 
À l’inverse, 51% ne trouvent pas de correspondance entre les compétences acquises en master 
et l’emploi qu’ils occupent. 

 
 
SATISFACTION VIS-A-VIS DE L’EMPLOI 
 

Notation de 1 à 5 (moyenne =3) 
Rémunération 3,0 
Contenu de l’emploi 3,8 
Autonomie dans le travail 4,0 
Relations dans l’entreprise 4,0 
Perspectives de carrière 3,2 

 
L’évaluation globale de l’emploi occupé par les répondants à l’enquête recueille un degré de 
satisfaction élevé  (3,6). Les meilleures appréciations concernent  l’« autonomie dans le travail » 
et les « relations dans l’entreprise » (note de 4,0/5).  
 

 
 
 
 
 

  



INTITULÉS D’EMPLOI 
 
Les intitulés d’emploi sont présentés tels que 
les ont indiqués les répondants à l’enquête. 
 

Administrateur de ventes 
Agent contractuel au bureau des affaires culturelles  
Agent douanier 
Assistant de justice 
Assistant d'éducation (2) 
Auditeur de justice (2) 
Auxiliaire administratif (Ambassade Argentine) 
Avocat stagiaire 
Avocat généraliste 
Cadre de commerce 
Cadre supérieur 
Chargé de gestion 
Chargé de la sûreté internationale 
Chargé de mission presse et communication 
Chargé de projet en insertion professionnelle 
Chargé de projet stratégique 
Chef de publicité 
Chef des opérations Quatar, Madagascar, Asie, 
 Bolivie 
Clerc de notaire 
Collaborateur parlementaire 
Comédien et AVS dans un collège 
Commerçant 
Conseiller accueil en banque 
Conseiller en immobilier 
Consultant en management de l'innovation 
Consultant technique 
Diplomate 
Directeur d'établissement sanitaire,  
 social et médico-social 
Directeur adjoint de restaurant 
Enquêteur judiciaire 
Enseignant au collège 
Enseignant certifié stagiaire en anglais (2) 
Enseignant de chinois  
Enseignant suppléant philosophie 
Fonctionnaire stagiaire 
Greffier 
Greffier stagiaire 
Ingénieur d'Affaires 
Juriste (5) 
Juriste d'entreprise 
Juriste pénaliste 

 

 
 
 
 

 
 
 

    Juriste stagiaire (2) 
Lecteur-correcteur 
Lieutenant policier 
Militaire (2) 
Notaire stagiaire 
Officier dans l'armée de terre 
Officier juriste / chef du service contentieux 
Opérateur de commerce 
Professeur  
Professeur / maître auxiliaire de philosophie 
Professeur agrégé 
Professeur agrégé lettres (lycée) 
Professeur d'allemand 
Professeur certifié (2) 
Professeur certifié - lettres modernes 
Professeur certifié classe normale 
Professeur certifié histoire géographie 
Professeur certifié stagiaire de lettres modernes 
Professeur d'anglais certifié (5) 
Professeur d'anglais et de français 
Professeur de français 
Professeur de lettres classiques (2) 
Professeur de lettres modernes (Collège) 
Professeur de lettres modernes (Lycée) 
Professeur de lettres/histoire-géo (Lycée Professionnel) 
Professeur histoire-géographie 
Professeur italien (Lycée) 
Professeur certifié lettres classiques 
Référant finances et fiscalité (Conseil général) 
Responsable développement 
Responsable du service qualité 
Responsable marketing 
Responsable production 
Secrétaire administratif 
Service de santé des armées 
Souscripteur d'assurances construction 
Stagiaire fonctionnaire Attaché d'administration 
Support juridique - Direction des RH 
Surveillant de tests de langues 
Vendeur 
Vendeur prêt-à-porter 

 

 



  
  
  
  
 
RÉCAPITULATIFS DES  
PRINCIPAUX INDICATEURS 
  
  
APRЀS L'OBTENTION DU MASTER RECHERCHE 

   Taux d'insertion 60% 
Taux de poursuite d'études  40% 
     dont  en doctorat 46% 

   27 MOIS APRЀS 
 

   Taux d'emploi 78% 
Cadres 

 
81% 

CDI 
 

71% 
Secteur public 61% 
Revenu médian  1 760 € 
Emploi en Rhône-Alpes 52% 
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